

Не доволен - возражай,
Возражаешь - предлагай,
Предлагаешь - делай,
Берись за дело смело!

Школьная пора

Нижнетоемская средняя школа

№ 1 (25), октябрь 2019



Читайте в этом номере:

Опять зовёт звонок весёлый	стр.1
Как мы лето провожали	стр. 2-3
Встречаем Знамя Победы	стр 3-4
Первые победы	стр 5
Слёт хорошистов	стр 5-6

Опять зовёт звонок весёлый...



Дорогие ребята и учителя! Хочу поздравить вас с началом нового учебного года, с Днем Знаний. Сегодня самые юные ученики-первоклашки впервые ступили на порог нашей школы. Пусть она станет для них вторым домом, а класс - сплоченной семьей. Ведь школа, по существу, является для каждого, кто в ней учится и работает, второй семьей, потому что здесь всегда поддержат и помогут. Пусть этот день станет успешным стартом для нового учебного года, символом удивительных свершений и открытий. Пусть школьная жизнь будет для всех занимательной и познавательной. Грандиозных успехов в учебе, веры в себя, ярких стремлений и профессиональных побед!

Ваш Президент Артемьева А

Привет, друзья! Мы снова с вами! Мы рады новой встрече! А вы? Мы начинаем летопись славных дел. Итак, день первый - День Знаний. Промелькнуло короткое лето, и опять сентябрь на дворе. Мы спешим поскорее в школу, там ждут уже наши друзья. Рады встрече мы с первоклашками, в этом году их двое - Архаров Алексей и Пятин Леонид. Мальчишек ждёт интересная жизнь, и в наших силах им в этом помочь. Алексей, Леонид! Успехов вам, радости и удач в стенах нашей школы.

Пополнился в этом году и десятый класс. В нашу школу

пришли учиться Гавзова Наталья и Рухлова Нина. У девочек в глазах тревога: как-то встретят их здесь, как примут? Только страхи напрасными были, никого мы не покусали, никого не прогнали, не съели.

Звенит залиvistый звонок, его подаёт лучшая ученица 11 класса - Тюлюбаева Надежда. Он зовёт нас на первый урок!

Итак, в этом учебном году порог нашей школы переступили 13 девочек и столько же мальчишек. А встречал их дружный коллектив учителей и работников школы. Замечательные изменения ждут нас: в новые помещения пере-



хали информатика и физика, проведён ремонт в кабинете математики, оборудованы новые туалеты. Большое спасибо за это работникам школы!

В составе администрации вновь небольшие изменения: пост педагога-организатора делят Гагарина Анастасия Анатольевна и Чебурина Татьяна Анатольевна. Дорогие наши организаторы! Пусть горит огонёк идей и фантазий, пусть не иссякает ваш энтузиазм, удачи вам в покорении новых вершин. Пусть этот новый учебный год запомнится и нам,

и вам интересными праздниками, конкурсами и победами!

И это не шутка, ведь новый учебный год приближает нас к светлой и замечательной дате – 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. И первый классный час об этом! Начинают его учащиеся 6 класса – Пятина Евгения, Родионов Даниил и Рухлова Мария – стихами. О войне они знают лишь по книжкам, они про неё читали, смотрели фильмы, и как это здорово! Слово предоставляется учителю истории Порывкиной Е.А., Артемьева Н.С.

рассказала о памятнике советскому солдату, поставленному в Берлине, в Трептов парке, памятнике человеку, который даже в последние дни войны рисковал своей жизнью, не только приближая Победу, но и ради жизни маленькой немецкой девочки. И такой поступок был не единственным! Об акции БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК рассказала Кузнецова Н.В. А в это время по району уже всюю шагает акция «ЗНАМЯ ПОБЕДЫ», в сентябре мы ждём Знамя в нашу школу.

Как мы лето провожали

Событие второе - поход. Осенние походы становятся традицией в нашей школе, вытесняя день самоуправления. Но в октябре в лесу холодно и неудобно, а так хочется тепла и солнечного света. Решено: мы идём в поход в сентябре, пока тепло и нет дождей. И вот уроки отменены, команды собраны, и мы стартуем к месту нашей стоянки. А там уже и организаторы встречают нас, указывают нам путь, чтоб не казалась жизнь такой простой и сладкой. Костёр у нас в этом году один, и коман-

да хранителей очага назначена, чем-то они нас сегодня удивят? А вот столов накрыть нам предложили два, но мы не согласились и уселись за одним! Немного подкрепившись, отправляемся на состязания. Сначала ведущие устроили разминку. Далее команды представились друг другу и начались сами соревнования. Первым заданием были загадки на тему ЗОЖ. Ребята очень находчивы и быстро отгадывали их. Второй конкурс назывался «перепись населения». Каждая команда по очереди

подбегала к листам бумаги и записывала имена участников. Игра была на скорость, и ребятам пришлось побегать. Далее был конкурс капитанов, состязались они в умении накручивать верёвочку на палочку, конечно же Даня первый! Игра «эстафета с мячом» также очень активная, а «Баба-Яга» одна их самых весёлых. Участники каждой команды по очереди надевали парик и, оседлав метлу, преодолевали препятствия. Потом каждой команде выдали конверты со словами, из которых нужно составить пословицы на тему ЗОЖ. Конкурс «Пугало» однозначно всем понравился. В каждой команде был человек, которого нужно было нарядить. Ребята по очереди подбегали к «пугалам» и надевали на них что-то из своей одежды. В конце получились очень красивые и забавные «пугала». В следующем конкурсе ребятам пришлось быть очень осторожными. Каждый участник проходил преграды с ми-



ской, полной воды. Одна из команд пришла первой, но пролила много воды. Вторая же команда пришла последней, но почти ничего не пролила. Игра «пролезь в кольцо» прошла наши команды словно иголка с ниткой. В игре «дальше всех» необходимо было бросать на дальность стаканчики. Но это оказалось не так просто, ведь стаканчики пластиковые. «перейти болото» и не утонуть, не потерять своих друзей. Игра по перетягиванию каната поставила точку в состязаниях, показав, кто же на самом деле всех сильнее и дружнее.... Игра закончилась, мы возвра-

щаемся к костру, где уже готов обед, проголодались так, что только ложки мелькали, а повара не успевали нас подкармливать – яйцо вкрутую, коржик, сосиски, конфеты, а в завершение арбуз. Жаль, что он нас не дождался!!! Обидно! У наших организаторов для нас ещё одно задание – инсценируем сказку «Репка» - мы в жанре ужасов, а наши соперники – в жанре комедии. Наши ужастики никого не испугали, зато смеяться мы не переставали, встречая одного за другим наших героев. В команде соперников отличился дед и танцующие маленькие лебеди. Мы собираемся домой, полны



эмоций, новых сил, ведь завтра новый школьный день, но вспоминать о походе мы будем ещё долго и с нетерпением ждём выпуск нашей студии.
Овчаренко Анастасия

Встречаем ЗНАМЯ ПОБЕДЫ



Событие третье.

Акция «Знамя Победы», приуроченная к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, наконец-то добралась и до нашей школы. Точную копию легендарного Знамени Победы принимала наша знаменная группа (Костылев Даниил, Замятин Егор, Порывкин Никита) от афанасьевских школьников 24 сентября. На торжественную линейку пришли жители нашего села и прибыли гости из Афанасьевска и Верхней Тоймы. На линейке читали стихи Пятин Николай, Тюлюбаева Надежда, Назарьин Николай, Гавзова Наталия, прозвучало много

интересных рассказов о Великой Отечественной войне. Перед нами выступали методист Афанасьевского музея Шкрябин А.В., временно исполняющий обязанности главы МО «Афанасьевское» Русинов А.Н. и главный специалист из Нижней Тоймы Хабарова О.Н.

А в 11 часов состоялся митинг, посвященный открытию нового памятника в на-

шем селе. Лучшим ученикам школы выпала честь стоять в почетном карауле. Знаменосцем был Назарьин Николай. В карауле у памятника стояли Гагарина Алиса, Кузнецова Светлана, Тюлюбаева Надежда, Порывкин Никита, Пятин Николай, Замятин Егор. Кто стоял в карауле, молодцы!

Гавзова Наталия



9 мая 2020 года мы отмечаем юбилейный 75 ДЕНЬ ПОБЕДЫ. Этому событию посвящены практически все мероприятия в этом учебном году в нашей школе и у нас в селе.

Уже не первый год ведутся работы по созданию нового обелиска в нашем селе, проведена огромная работа по составлению списков не только погибших во время Великой Отечественной войны, но и вернувшихся с победой домой. И вот уже можно подвести итоги этой работы. 24 сентября состоялось торжественное

открытие нового памятника. Звучат слова поздравлений. Ведущий специалист Хабарова Ольга Николаевна не скрывает радости – наконец-то работы закончены, и наше село украшает новый обелиск. Ольга Николаевна отмечает односельчан, оказавших помощь в установке обелиска. Это и Назарьин Александр Иванович, Третьяков Сергей Николаевич, Гавзов Андрей Иванович, Поликин Сергей Витальевич, Пышкин Александр Васильевич, Чешкова Татьяна Александровна, Костылева Наталия Анатольевна, Гагарина Анастасия Анатольевна.

Ольга Николаевна обращается к обучающимся нашей школы с надеждой, что школьники и дальше будут продолжать расчищать площадку у обелиска от снега, чтобы и зимой любой желающий мог подойти к обелиску, полюбоваться им и найти в списках своего родственника.

Среди поздравляющих и бывшая учительница нашей школы, ветеран педагогического труда, Третьякова Нина Андреевна. Родилась и выросла Нина Андреевна в городе Каргополе,



там же прошло трудное военное детство, но вот уже 62 года живёт она в Нижней Тойме, здесь выросли её дети, Нижняя Тойма стала частичкой её самой. Нина Андреевна вспомнила своих родственников по мужу – Третьяковых Афанасия Никифоровича, и его братьев, прошедших войну и перенёсших много трудностей. Председатель районного собрания депутатов Мужиков Егор Николаевич поздравил собравшихся с праздником, пожелав мирного неба над головой.

Исполняющий обязанности главы муниципального образования «Афанасьевское» Андрей Николаевич Русинов, поздравив пришедших, вручил поздравительные грамоты. Грамотой отмечен и наш коллектив за неоценимый вклад в благоустройство памятника. Наталья Николаевна Аремеева, дочь участника Великой Отечественной войны Шкира Николая Харитоновича, вспомнила о детстве своей мамы, уроженки деревни Кулига, что на речке Сойга. Летом 1941 вместе со старшей сестрой её мама попала на оборонные работы в Вологодской

области. Одетые по-летнему, в ситцевые платочки и туфельки, вернулись домой лишь в ноябре, перед самой распутицей, простуженные и больные. А дома ждал непосильный труд зимой на лесозаготовках, весной на сплаве, и помощниками им были только лошадки. Председатель совета ветеранов Афанасьевска Лагунова Галина Витальевна вспомнила о блокадном Ленинграде, голоде и холоде жителей, исполнила куплет песни о том, как дорог был ленинградцам каждый кусочек хлеба, даже чёрствый, а в наши дни кусочек хлеба нередко пылится на дороге, брошенный кем-то! Погода не радовала собравших, дул резкий ветер, изредка накрапывал мелкий дождь. Но среди этой непогоды нет-нет да и проглядывал луч солнца, чтобы тоже полюбоваться нашим новым обелиском и, чтобы собравшиеся любовались им. А ещё через хмурую непогоду до собравшихся доносился колокольный звон, разносивший по округе весть о том, что в Нижней Тойме состоялось открытие нового обелиска.

Саввина Е.В.

Первые победы



Событие четвертое.

18 сентября на базе Афанасьевской средней школы, состоялись районные соревнования по кроссу. В

соревнованиях приняли участие 8 школ: Верхнетоемская, Горковская, Зеленниковская, Тимошинская, Корниловская, Нижнетоемская, Ав-

нюгская и Афанасьевская.

Лучших выявляли в двух возрастных категориях среди представителей мужского и женского пола. К сожалению, от нашей школы принимали участие лишь два бегуна – Даниил Костылев и Егор Замятин.

Наш Даня стал лучшим среди 22 спортсменов, у его друга четвертое место, в итоге наша школа в этой возрастной группе вышла на первое место, второе место у Горковской школы, а третье у Афанасьевской.

Поздравляем наших спортсменов с победой!

Слет хорошистов

Событие пятое.

Вот и пришла пора подвести итоги прошедшего учебного года. Как обычно, решили сделать это на СЛЁТЕ ХОРОШИСТОВ. Есть такая славная традиция в нашей школе - прославлять тех, для кого учёба - главный труд и кто с этой работой справляется на «хорошо» и «отлично». Из 28 обучающихся нашей школы 16 получили почётные грамоты, а ведь в этом списке нет нашей звёздочки – ДРАЧЕВОЙ ПОЛИНЫ, окончившей нашу школу с золотой медалью и получившей 100 баллов на экзамене по русскому языку. Нет и Гавзова Дмитрия, окончившего 9 класс и выбравшего рабочую специальность. Дмитрий теперь студент Се-

веродвинского техникума, он выбрал себе профессию сварщика. Итак, 18 из 28! МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Получили свои награды и те, кто принимал участие в районных конкурсах. «В мире животных» проводится уже не в первый раз. Вот и теперь нас выручили работы, представленные на новогодний конкурс «Символ года». Работы Данила Родионова и Полины Драчевой отмечены дипломами III степени, сертификаты получили Назарьин Николай, Овчаренко Ксения, Шмальц Николай, Саввин Иван, Васильев Антон, Кузнецова Евгения.

И участники теста по истории Великой Отечественной войны получили свои сертификаты. Не всем удалось показать хоро-

шие результаты, много тёмных страничек нашлось в истории. Но мы молодцы – не испугались, попробовали свои силы, показали себя. А среди лучших в этом конкурсе Порывкина Е.А., Вострякова Н.А., Артемьева Н.С., Третьякова Т.Ю.

Весь год мы соревновались на звание лучшего класса. По итогам первого месяца сразу три класса вырвались вперёд. Но и остальные не сдавались! В течение учебного года нет-нет да и слышно было: «Ого, мы опять первые!», «И где это они столько баллов нахватили?!». Но итоги конкурса подводились достаточно прозрачно, и всем было видно какой класс, за какое мероприятие и сколько баллов получил. По достоинству победи-



телями стали бывшие десятиклассники. Они и получили Почётную грамоту и кубок. Почетной грамотой награждена и их классный руководитель Замятина С. Н. **МОЛОДЦЫ! ВЫ ЛУЧШИЕ!**

А главным событием вечера стала интерактивная игра «Войны священные страницы», участниками которой стали все наши школьники. Всех нас поделили на три команды «Родина», «Звёздочка» и «Герои». Участникам было предложено пять категорий вопросов различной сложности. Стоимость ответов тоже была разной: от 10 до 50 баллов. Наиболее трудными для нас оказались вопросы из категории «Боевые награды». Не только не знаем, за что вручали ту или другую медаль, тот или иной орден, но

и название наград тоже не знаем... Наиболее известны медаль «За отвагу» и орден Славы, но за что вручали эти и другие награды, ответить не смогли. Вопросы категории «Полководцы» тоже таили много подводных камней, не всем командам покорилась эта категория, а «Песни военных лет» знают лишь представители старшего поколения. Зато как хорошо

мы знаем «Военную хронику» и «Великие сражения»! В результате победителем стала команда «Родина», в которой дуэтом выступили Пятин Николай и Гавзова Наталия, давшие больше всех правильных ответов. Кроме них, в составе команды были Рухлова Мария, Сорокина Любовь, Овчаренко Анастасия, Назарьин Николай, Шмальц Николай и Саввин Иван.

Мы очень рады видеть на праздниках наших родителей. Всегда поддерживают и активно посещают наши мероприятия Пятина Ольга Леонидовна, Рухлова Елена Александровна, Родионова Мария Анатольевна, Соболина Юлия Витальевна, Третьякова Галина Яковлевна, Кузнецова Нина Яковлевна, Тюлюбаевы Александр Иванович и Любовь Валентиновна. Большое спасибо за проявленное внимание. С нетерпением ждем новых встреч с вами!!!



Генеральный директор:
Порьвкина Е.А.
Руководитель:
Саввина Е.В.

Главный редактор:
Тюлюбаева Надежда
Корректор:
Вострякова Н.А.

Корреспонденты:
Гавзова Наталия
Рухлова Нина
Кузнецова Светлана
Овчаренко Анастасия

Газета подписана в печать «12» ноября 2019 года: Генеральный директор _____
Следующий номер газеты выйдет в ноябре. Ждём новых интересных заметок.
По вопросам приобретения газеты обращайтесь к Тюлюбаевой Н.А., Саввиной Е.В.
Цена 25 руб.(черно-белый вариант)
55 руб, (цветной вариант)